
CONSIGLIO	  DEGLI	  STUDENTI	  

	  
	  

	  
	  

Triennio	  accademico	  2008-‐2011	  
	  

Verbale	  n.	  19	  -‐	  seduta	  del	  30	  maggio	  2012	  
	  
Il	   giorno30	  maggio	  2012,	   alle	   ore	  15,	   presso	   l’Aula	  7	   al	   2°	   piano	  della	   Facoltà	  di	   Scienze	  Politiche	   -‐	  
P.zza	   C.	   Battisti	   dell’Università	   degli	   Studi	   di	   Bari	   Aldo	  Moro	   si	   è	   riunito	   il	   Consiglio	   degli	   Studenti,	  
istituito	  con	  D.R.	  3109	  del	  12/3/2009	  per	  il	  triennio	  accademico	  2008/11,	  così	  composto:	  
	  

Componente	   Struttura	   Presente	   Ass.	  
giust.	  

Assente	  

1. Andrea	  Panella	   Presidente	   X	   	   	  

2. Mariangela	  D’Urso	   C.d.F.	  Agraria	   	   X	   	  

3. Domenico	  Bergamo	   C.d.F.	  Agraria	   	   X	   	  

4. Vito	  Angelo	  Cimmarusti	   C.d.F.	  Economia	   	   X	   	  

5. Daniele	  Leonardo	  Rosato	   C.d.F.	  Economia	   	   X	   	  

6. Mirka	  	  Bucci	   C.d.F.	  Economia	   	   X	   	  

7. Gianluca	  Milano	   C.d.F.	  Economia	   	   X	   	  

8. Vito	  Ardito	   C.d.F.	  Economia	   X	   	   	  

9. Alessandra	  Proscia	   C.d.F.	  Farmacia	   X	  
	  

	  

10. Francesco	  Cazzato	   C.d.F.	  Farmacia	   	   X	   	  

11. Andrea	  Francesco	  Miele	   C.d.F.	  Giurisprudenza	   X	  
	  

	  

12. Fabio	  Saverio	  Romito	   C.d.F.	  Giurisprudenza	   	   	   X	  

13. Elvira	  Negro	   C.d.F.	  Giurisprudenza	   X	   	  
	  

14. Giuseppe	  	  Cautilli	   C.d.F.	  Giurisprudenza	   	   	   X	  

15. Giorgio	  Martinenghi	   C.d.F.	  Giurisprudenza	  
	  

	   X	  

16. Milena	  Tartarelli	   C.d.F.	  Lettere	  e	  Filosofia	   	   	   X	  



17. Giuseppe	  Campanelli	   C.d.F.	  Lettere	  e	  Filosofia.	   X	   	   	  

18. Mario	  Resta	   C.d.F.	  Lettere	  e	  Filosofia.	   	   X	   	  

19. Francesco	  Minervini	   C.d.F.	  Lettere	  e	  Filosofia	   	   X	  
	  

20. Shala	  Algert	   C.d.F.	  Lingue	  e	  Letter.	  Str.	   	   	   X	  

21. Domenico	  De	  Palo	   C.d.F.	  Lingue	  e	  Letter.	  Str.	   	   X	   	  

22. Anna	  Baldassarre	   C.d.F.	  Medicina	  e	  Chirurgia	   	   X	   	  

23. Vincenzo	  Venerito	   C.d.F.	  Medicina	  e	  Chirurgia	   	   X	   	  

24. Emanuele	  Nuzzaci	   C.d.F.	  Medicina	  e	  Chirurgia	   	   X	   	  

25. Salvatore	  Fedele	   C.d.F.	  Medicina	  e	  Chirurgia	   	   X	   	  

26. Vito	  Panniello	   C.d.F.	  Medicina	  e	  Chirurgia	   X	   	   	  

27. Eliano	  Cascardi	   C.d.F.	  Medicina	  e	  Chirurgia	   	   X	   	  

28. Gian	  Carlo	  Gentile	   C.d.F.	  Medicina	  e	  Chirurgia	   	   X	   	  

29. Giovanni	  De	  Biasi	   C.d.F.	  Medicina	  e	  Chirurgia	   X	   	   	  

30. Nicola	  Dileo	   C.d.F.	  Medicina	  Veterinaria	   X	   	   	  

31. Mirko	  Valentino	   C.d.F.	  Sc.	  Formazione	   	   	   X	  

32. Ivano	  Attanasi	   C.d.F.	  Sc.	  Formazione	   	   X	   	  

33. Federica	  Buccolieri	   C.d.F.	  Sc.	  Formazione	   	   X	   	  

34. Marcello	  Giannuoli	   C.d.F.	  Scienze	  MM.FF.NN.	   	   X	  
	  

35. Francesca	  Aquilino	   C.d.F.	  Scienze	  MM.FF.NN	  
	   X	   	  

36. Gianfranco	  Minischetti	   C.d.F.	  Scienze	  MM.FF.NN	   	   	   X	  

37. Fabio	  Andrea	  Macina	   C.d.F.	  Scienze	  MM.FF.NN	   	   	   X	  

38. Riccardo	  Patruno	   C.d.F.	  Scienze	  MM.FF.NN	   	   	   X	  

39. Serena	  Caponi	   C.d.F.	  Scienze	  MM.FF.NN	   X	   	   	  



40. Nunzio	  Gianfelice	   C.d.F.	  Scienze	  MM.FF.NN	  
	   X	   	  

41. Donato	  Pierno	   C.d.F.	  Scienze	  MM.FF.NN	   X	   	   	  

42. Alessandra	  Galliani	   C.d.F.	  Scienze	  Politiche	   	   X	  
	  

43. Gianni	  Giugliano	   C.d.F.	  Scienze	  Politiche	   X	   	   	  

44. Alessandro	  Tarantino	   C.d.F.	  Economia	  II	   	   X	   	  

45. Fabio	  Chiarelli	   C.d.F.	  Giurisprudenza	  II	   	   X	   	  

46. Ilario	  Pepe	  Guglielmo	   C.d.F.	  Scienze	  MM.FF.NN	  II	   	   X	   	  

47. Claudio	  Calabrese	   Senato	  Accademico	   X	   	   	  

48. Gianmatteo	  Vulcano	   Senato	  Accademico	  
	   X	   	  

49. Giuseppe	  Belvedere	   Senato	  Accademico	  
	  

X	   	  

50. Laura	  De	  Marzo	   Senato	  Accademico	   X	  
	  

	  

51. Michele	  Colamonaco	   Consiglio	  di	  Amm.ne	  
	  

X	   	  

52. Leonardo	  Madio	   Consiglio	  di	  Amm.ne	  
	  

X	   	  

53. Aldo	  Campanelli	   Consiglio	  di	  Amm.ne	   X	   	   	  

54. Raffaele	  Santoro	   Consiglio	  di	  Amm.ne	   X	  
	  

	  

55. Davide	  Ferorelli	   Consiglio	  di	  Amm.ne	   X	  
	  

	  

56. Luigi	  Dabbicco	   Consiglio	  di	  Amm.ne	   X	   	   	  

57. Giorgio	  Iozzia	   C.S.U.	   X	  
	  

	  

58. Cosima	  Andrisani	   C.S.U.	   	   X	   	  

	  
	  
Componenti:	  58	  
Assenti	  Giustificati:	  29	  
Numero	  Legale:	  16	  
Presenti:	  20	  
Assenti:	  9	  
	  



Svolge	  le	  funzioni	  di	  segretario	  Vito	  Panniello.	  Sono	  altresì	  presenti	  la	  dott.ssa	  Chiara	  Stella	  Gallicchio	  e	  
la	   dott.ssa	   Sara	   Rossano,	   con	   il	   compito	   di	   assistenza	   alla	   redazione	   del	   verbale	   del	   Consiglio	   degli	  
studenti,	  come	  previsto	  dall’art.	  60,	  comma	  5,	  del	  Regolamento	  Generale	  di	  Ateneo.	  	  
	  
Il	  Presidente	  constatata	  la	  validità	  dell’adunanza,	  dichiara	  aperta	  la	  seduta	  alle	  ore	  	  15.15.	  
	  
L’ordine	  del	  giorno	  è	  il	  seguente:	  
	  
	  -‐	  Comunicazioni	  del	  Presidente;	  
1)	  Approvazione	  del	  verbale	  del	  2	  Aprile	  2012;	  	  
2)	  Bando	  di	  Concorso	  “Progettazione	  Grafica	  dell’acronimo	  del	  Consiglio	  degli	  Studenti”	  –	  esito	  lavori	  
commissione	  Promozione	  e	  Rapporti	  Esterni;	  
3)	  Individuazione	  nominativi	  componenti	  della	  Consulta	  Comunale	  degli	  Studenti	  universitari	  del	  
Comune	  di	  Bari;	  	  
-‐	  Varie	  ed	  eventuali.	  	  
	  

	  

	  

…OMISSIS…	  

	  



2)	  Bando	  di	  Concorso	  “Progettazione	  Grafica	  dell’acronimo	  del	  Consiglio	  degli	  Studenti”	  –	  esito	  lavori	  
commissione	  Promozione	  e	  Rapporti	  Esterni;	  
	  

…OMISSIS…	  

Il	  Consiglio	  degli	  studenti,	  all’unanimità,	  

VISTE	   	   	   le	  delibere	  del	  Consiglio	  degli	  studenti	  del	  05.10.2010	  e	  del	  16.02.2012;	  
	  
VISTA	   la	   nota	   prot.	   n.	   78721	   del	   14/12/2011	   della	   Commissione	   per	   la	   valutazione	  

delle	  richieste	   inerenti	  attività	  culturali	  e	  sociali	  da	  svolgersi	  nell'Università	  di	  
Bari	  autogestite	  dagli	  Studenti;	  

	  
VISTO	   il	  bando	  Progettazione	  grafica	  dell’Acronimo	  del	  Consiglio	  degli	  studenti,	  con	  lo	  

scopo	  di	   far	   acquisire	   al	   Consiglio	  degli	   studenti,	   un	   simbolo,	   da	  utilizzare	   sui	  
documenti	   ufficiali	   e	   nelle	   iniziative	   da	   esso	   sponsorizzate,	   pubblicato	   sul	  
portale	  dell’Università	  in	  data	  12.03.2012;	  

	  
VISTO	   il	  verbale	  della	  Commissione	  Promozione	  e	  Rapporti	  Esterni,	  che	  ha	  selezionato	  

come	   previsto	   dal	   bando	   in	   oggetto	   i	   lavori	   da	   sottoporre	   all’attenzione	   del	  
Consiglio	  degli	  Studenti,	  al	  fine	  dell’individuazione	  del	  vincitore,	  (allegato	  n.	  2	  al	  
presente	  verbale);	  

	  
UDITA	   la	   relazione	  del	   Presidente	   della	   Commissione	  Promozione	   e	  Rapporti	   Esterni	  

del	  Cds;	  
	  
VERIFICATA	   la	   conformità	   ai	   parametri	   del	   sistema	   di	   identità	   	   visiva	   dell’Università	   degli	  

Studi	  di	  Bari	  Aldo	  Moro	  degli	  elaborati	  prescelti;	  
	  

nell’esprimere	  sentiti	  ringraziamenti	  a	  tutti	  i	  partecipanti	  al	  concorso	  citati	  in	  narrativa,	  per	  l’impegno	  
e	  la	  fantasia	  mostrati,	  
	  

DELIBERA	  
	  

-‐ di	   approvare	   i	   lavori	   della	   Commissione	   Promozione	   e	   Rapporti	   Esterni	   del	   Consiglio	   degli	  
Studenti	  e,	  per	  l’effetto	  

-‐ di	  designare	  la	  sig.ra	  Stefania	  Mendoliti,	  quale	  vincitore	  del	  Bando	  di	  Concorso	  “Progettazione	  
Grafica	  dell’acronimo	  del	  Consiglio	  degli	  Studenti”:	  come	  previsto	  dall’articolo	  9	  del	  bando	   in	  
oggetto,	  alla	  persone	  vincitrice	  sarà	  corrisposto	  un	  buono	  per	  l’acquisto	  di	   	   libri	  del	  valore	  di	  
1000€	  	  o	  un	  buono	  per	  l’acquisto	  di	  personal	  computer	  del	  valore	  di	  1000€;	  	  

− di	   incaricare	   la	   Commissione	   Promozione	   e	   Rapporti	   Esterni	   del	   CdS	   di	   promuovere	  
l’organizzazione	  sia	  di	   	  una	  mostra	  di	  tutti	  gli	  elaborati	  risultati	  validi	  che	  della	   	  cerimonia	  di	  
premiazione	  del	  vincitore;	  

− di	   dare	   mandato	   al	   Presidente	   di	   rendere	   pubblica	   la	   decisione	   assunta	   dal	   Consiglio	   degli	  
Studenti;	  
	  

Il	   progetto	   prescelto	   sarà	   sottoposto	   all’approvazione	   del	   Senato	   Accademico	   ai	   soli	   fini	   della	  
corrispondenza	  ai	  parametri	  del	  sistema	  di	  identità	  visiva	  dell’Università	  degli	  Studi	  di	  Bari	  Aldo	  Moro,	  
giusto	  articolo	  8	  del	  bando	  di	  concorso.	  

…OMISSIS…	  

Il	  Segretario	   	   	   	   	   	   	   	   	   Il	  Presidente	  

Andrea	  Panella	  

Vito	  Panniello	  


